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Ficha descriptiva

Participantes Se contactaron 72 asociaciones empresarias del interior
del país, a través de métodos directo de vinculación por
redes de contacto empresario, los que proveyeron
listados de 304 empresas para encuestar.
Adicionalmente se incorporaron 211 empresas a la base
de encuesta provenientes de listados de fuentes
secundarias de asociaciones.

Se contactó a un total de 515 empresas, para lograr el
objetivo de encuestar 250.

Conocer la visión sobre el Sistema de Riesgos del Trabajo de 
empleadores del interior del país.

Objetivo

La técnica de relevamiento de información fue
telefónica.

Técnica de 
relevamiento



I. Análisis de los datos
Regiones alcanzadas



Fecha de 
relevamiento

66 días: del 18 de Octubre al 23 de Diciembre de 2016.

Universo
Empleadores del ámbito privado radicados en el país, exceptuando los 
ubicados en el primer y segundo anillo del Conurbano Bonaerense.

Muestreo

La selección de la muestra se realiza aplicando una combinación de técnicas de 
muestreo no probabilístico, el muestreo por cuotas proporcionales y el 
muestreo intencional.
La selección de las unidades muestrales se realizó mediante la referencia de 72 
asociaciones empresarias del interior del país, que proveyeron listados de 304  
empresas. Adicionalmente se incorporaron 211 empresas provenientes de 
listados de fuentes secundarias de asociaciones.

Tipo de 
investigación

Cuantitativa. Encuesta telefónica. Se definió que la unidad relevada sea un 
miembro de la empresa que se encuentre vinculado a la contratación de 
personal.

Casos 250 casos

I. Análisis de los datos
Ficha Técnica



25%

32%
14%

11%

18%

Región Centro
Región Norte
Buenos Aires
Región Cuyo
Región Patagónica

I. Segmentación de la muestra

Empresas según tamaño Por región Por sector de actividad

14%

33%

17%

29%

7%

1 a 10 empleados
11 a 50 empleados
51 a 100 empleados
101 a 500 empleados
501 o más empleados

10%

2%

38%

3%
17%

16%

14%

Agricultura, ganadería y pesca
Minería y petróleo
Industria
Electricidad, gas y agua
Construcción
Comercio
Servicios



I. Segmentación de la muestra

9%

46%

2%
8%

19%

16%

10%
3%

31%

3%22%

14%

17%

12%

41%

3%
15%

20%

9% 9%
4%

33%

7%
20%

18%

9%

Región Centro Región Buenos Aires Región Patagónica

Región Norte Región Cuyo

11%

7%

43%

18%

10%

11%



II. Resultados destacados
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo 

3-Comisiones Médicas

4- Experiencia y servicios brindados por las ART

5- Elección de las ART

6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

9- Judicialización 



Empresas que conocen al Sistema de Riesgos del Trabajo

Resultados destacados: Encuesta
1- Sistema de riesgos del trabajo

97%

3%

Si No

Empresas que conocen la normativa vigente de Seguridad e Higiene

89%

11%

Conocen No conocen



Diferenciación por región

Resultados destacados: Encuesta
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

80%

80%

86%

88%

94%

96%

100%

20%

20%

14%

12%

6%

4%

Minería y petróleo

Comercio

Construcción

Servicios

Industria

Agricultura, ganadería y pesca

Electricidad, gas y agua

Conocen No conocen

Las empresas de los sectores Comercio y Minería y Petróleo son aquellas que evidenciaron 
tener un desconocimiento relativo mayor de la normativa.

En la región de Cuyo el desconocimiento sobre la normativa de seguridad e 
higiene es relativamente mayor al de las demás regiones (21,4%).

En las empresas que poseen de 1 a 50 empleados el desconocimiento es de 16,8%, mientras 
que en empresas con 51 empleados o más se reduce a un 5%.

Diferenciación por tamaño

Diferenciación por sector de actividad



Empresas que conocen las sanciones por incumplimiento de la normativa vigente

Resultados destacados: Encuesta
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

82%

18%

Conocen No conocen
64%

72%

93%

93%

94%

36%

28%

7%

7%

6%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Conocen No conocen

El 90,2% de las empresas del sector de construcción conocen las sanciones, siendo así el sector con 
mayor conocimiento.

Conocimiento sobre sanciones por 
incumplimiento de empresas que manifestaron 
conocer la normativa de HyS

87%

13%

Conocen No conocen

36%

64%

Conocen No conocen

Conocimiento sobre sanciones por 
incumplimiento de empresas que manifestaron 
no conocer la normativa de HyS

Diferenciación por sector de actividad



Empresas que conocen lo que significan las cuotas omitidas

Resultados destacados: Encuesta
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

86%

14%

Si conocen No conocen

82%

86%

85%

88%

80%

18%

14%

15%

12%

20%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados



II. Resultados Destacados
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4- Experiencia y servicios brindados por las ART

5- Elección de las ART
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Resultados destacados: Encuesta
2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo

37%

63%

Si No

Empresas que han tenido vínculo con la SRT

En la muestra se verifica que a medida que aumenta el tamaño
de las empresas, más frecuente se torna tener vínculo con la SRT.

Mientras el 26% de las empresas con menos de 50 trabajadores
expresa tener vínculo con la SRT, este porcentaje se incrementa a
medida que aumenta el tamaño de la empresa hasta llegar al
52% en las empresas con más de 100 trabajadores.

26%

38%

52%

74%

62%

48%

1 a 50
empleados

51 a 100 empleados

101 o más
empleados

Si

No



Empresas que utilizan el servicio de ventanilla electrónica

Evaluación del servicio de Ventanilla Electrónica

Resultados destacados: Encuesta
2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo

64%

36%

Si No

42%

54%

73%

75%

77%

58%

46%

27%

25%

23%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

A mayor tamaño, más utilizan el servicio de ventanilla 
electrónica

De las empresas que calificaron el servicio de ventanilla electrónica, el 85,5% lo hicieron
como Excelente o Bueno.

Solo el 4,8% de las empresas lo calificaron como Malo o Muy Malo .



Eficiencia del control de que ejerce la SRT sobre las ART

Resultados destacados: Encuesta
2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo

61%

39%

Eficiente No eficiente

49%

67%

62%

68%

62%

51%

33%

38%

32%

38%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región Patagónica

Eficiente No eficiente
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Empresas con empleados que acudieron a la CM

Diferenciación por regiones

Resultados destacados: Encuesta
3- Comisiones Médicas

77%

23%

Si No

36%

71%

86%

96%

88%

64%

29%

14%

4%

12%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

En la Región Cuyana, 27 de las 28 empresas encuestadas
contaban con al menos un empleado que había acudido a las CM.



Grado de conformidad de las empresas con la CM

Diferenciación por cantidad de empleados

Resultados destacados: Encuesta
3- Comisiones Médicas

1%

20%

14%

65%

Otro

Disconforme

Indiferente

Conforme

36%

65%

28%

14%

29% 7%

1%

501 o más
empleados

Muestra Conformes

Indiferentes

Disconformes

Otro

20%

Las empresas con más de 500 empleados tienen un menor nivel de conformidad
respecto a las CM en relación a la media de la encuesta.



Diferenciación por regiones

Resultados destacados: Encuesta
3- Comisiones Médicas

49%

77%

57%

76%

62%

18%

10%

26%

8%

12%

31%

13%

13%

16%

26%

2%

4%

Región Centro

Región Norte

Región Buenos Aires

Región Cuyo

Región Patagónica

Conformes

Indiferentes

Disconformes

Otro



II. Resultados Destacados
1- Sistema de Riesgos del Trabajo
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9- Judicialización



La ART le informa a la empresa detalladamente sobre  las alícuotas vigentes 

La ART le informa a la empresa detalladamente sobre procedimiento ante accidente

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

83%

17%

Si No
56%

74%

90%

97%

100%

44%

26%

10%

3%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si

No

77%

23%

Si No 62%

69%

87%

85%

94%

38%

31%

13%

15%

6%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si

No



La ART le informa a la empresa detalladamente sobre los servicios que brinda

La ART le informa a la empresa detalladamente sobre prestaciones previstas por el 
Sistema

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

71%

29%

Si No
54%

53%

82%

84%

93%

46%

47%

18%

16%

7%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si

No

78%

22%

Si No 62%

66%

88%

89%

100%

38%

34%

12%

11%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si

No



Valoración general de las empresas sobre su ART, por actividad, región y cantidad de 
empleados*

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

3,5 3,6 3,7 3,7 3,7 3,8

Región Patagónica Región Norte Promedio Región Centro Región Cuyo Buenos Aires

3,5 3,6 3,6 3,7 3,8 3,8

1 a 10 empl. 11 a 50 empl. 51 a 100 empl. Promedio 101 a 500 empl. 501 o más empl.

*Se otorga un puntaje del 1 al 5, siendo 5 el mejor puntaje.

3,3 3,4 3,5 3,7 3,7 3,7 3,7 4,1

Minería y
petróleo

Comercio Agricultura,
ganadería y pesca

Promedio Servicios Construcción Industria Electricidad,
gas y agua



3,6 3,6 3,7 3,7 3,8 3,8

Región
Patagónica

Buenos Aires Región Norte Promedio Región Centro Región Cuyo

Valoración de los encuestados sobre la calidad centros médicos, por región

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

Valoración de los encuestados sobre el tiempo de respuesta ante siniestros, por 
región y cantidad de empleados

3,8 4,0 4,0 4,0 4,1 4,2

Buenos Aires Región Norte Región
Patagónica

Promedio Región Cuyo Región Centro

3,9 4,1 4,0 4,1 4,1 4,1

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

Promedio 101 a 500
empleados

501 o más
empleados

*Se otorga un puntaje del 1 al 5, siendo 5 el mejor puntaje.



Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

Valoración de los encuestados sobre la capacitación ofrecida por su ART, por 
cantidad de empleados

2,7 3,0 2,9 3,1 3,3 3,5

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

Promedio 101 a 500
empleados

501 o más
empleados

*Se otorga un puntaje del 1 al 5, siendo 5 el mejor puntaje.

Valoración de los encuestados sobre el asesoramiento técnico de su ART, por 
cantidad de empleados

2,9 3,2 3,2 3,3 3,6 3,9

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

Promedio 101 a 500
empleados

501 o más
empleados



Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

Valoración de los encuestados sobre el fomento de la prevención de su ART, por 
cantidad de empleados

2,7 3,2 3,2 3,3 3,4 3,6

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

Promedio 51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Valoración de los encuestados sobre el nivel de conformidad de sus empleados con 
su ART, por cantidad de empleados

3,6 3,8 3,4 3,6 3,5 3,6

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

Promedio 101 a 500
empleados

501 o más
empleados

*Se otorga un puntaje del 1 al 5, siendo 5 el mejor puntaje.



Opinión de las empresas en relación al Relevamiento General Riesgos del Trabajo

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

71%

10%

3%

16%

Bueno Regular Malo No conoce el relevamiento



Medio de comunicación dispuesto por la ART

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

2%

5%

7%

14%

33%

39%

No existe forma determinada de comunicacion

Otros

Correo electronico

Número telefónico/ Fax

Página web con usuario registrado

Por los tres medios

Existencia de oficinas administrativas o de gestión de su ART cercanas a los 
establecimientos

85%

15%

Si No
82%

86%

84%

89%

84%

18%

14%

16%

11%

16%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región Patagónica

Si

No



Evolución de los reclamos de los empleados respecto a las prestaciones de la ART en 
los últimos 5 años

Resultados destacados: Encuesta
4- Experiencia y servicios brindados por las ART

31%

7%

13%

24%

13%

45%

77%

74%

52%

60%

24%

16%

13%

24%

27%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región
Patagónica

17%

62%

21%

Aumentaron

Se mantuvieron constantes

Disminuyeron

9%

22%

25%

31%

87%

70%

54%

56%

38%

13%

21%

24%

19%

31%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados



II. Resultados Destacados
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo 

3- Comisiones Médicas

4- Experiencia y servicios brindados por las ART

5- Elección de las ART

6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

9- Judicialización 



Primer factor que tienen en cuenta las empresas para la elección de ART

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

1%

1%

2%

2%

3%

8%

13%

18%

52%

Progr. de prevención

Capacit. y asesor.

Cercanía

Referencia

Otro

Calidad atención adm.

Prestigio

Calidad de las prestaciones

Valor de la alícuota

Con respecto a los sectores, en el sector de la
construcción el prestigio y la calidad no son
relevantes, solo lo es la alícuota (68,4%). Por el
contrario, en el sector de servicios éstos factores si
influyen

En relación a las regiones, en Cuyo 2 de cada 3 empresas tienen como primer
factor la alícuota, mientras que en la Región Centro la calidad de las prestaciones
es valorada por encima de la media del país



Empresas encuestadas que han cambiado alguna vez de ART

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

65%

35%

Cambió No cambió

Los sectores en los que más se cambio de ART son Construcción (73,8%) e Industria 
(71,1%)  mientras que en Servicios se registra el mínimo (51,5%).

48%

62%

76%

65%

81%

52%

38%

24%

35%

19%

1 a 10 empleados

11 a 50 empleados

51 a 100 empleados

101 a 500 empleados

501 o más empleados

En la Región de Cuyo todas las empresas encuestadas 
cambiaron de ART.

El principal motivo de cambio de ART fue el pedido de los empleados (60%).

Diferenciación por regiones

Diferenciación por sectores económicos 



Empresas encuestadas que experimentaron algún inconveniente al solicitar 
cotización a una ART

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

7%

93%

El Comercio es el sector que mas inconvenientes manifiesta haber presentado, el 16,2% de las 
empresas experimentaron algún inconveniente.

3%

3%

8%

9%

27%

97%

97%

92%

91%

73%

1 a 10 empleados

11 a 50 empleados

51 a 100 empleados

101 a 500 empleados

501 o más empleados

Tipos de inconveniente de las empresas al solicitar cotización a una ART

19%

19%

25%

37%

No obtuvo respuesta por
parte de la ART

Otros

La cotización brindada le
resultó excesiva

No obtuvo cotización por
parte de la ART



Empresas encuestadas según si reciben capacitación, asistencia técnica o programas 
de prevención de su ART

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

61%

39%

Si reciben No reciben

32%

50%

63%

82%

81%

68%

50%

37%

18%

19%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

83%

67%

60%

100%

60%

54%

55%

17%

33%

40%

40%

46%

45%

Agricultura,
ganadería y pesca

Minería y
petróleo

Industria

Electricidad,
gas y agua

Construcción

Comercio

Servicios

67%

53%

56%

82%

59%

33%

47%

44%

18%

41%

Región
Centro

Región
Norte

Buenos
Aires

Región Cuyo

Región
Patagónica



Periodicidad con la que reciben capacitaciones, asistencia técnica o programas de 
prevención de su ART

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

5%

25%

23%

26%

21%

Más de un año

Anual

Semestral

Trimestral

Mensual

70% menos de 1 año 

Construcción e Industria son los sectores que más capacitaciones, asistencia técnica o programas 
de prevención reciben de las ART en períodos menores a 1 año (85%  y 77% respectivamente).

Declaración de nómina de personal expuesto a agentes de riesgo

94%

6%

Lo declaran a su ART

No lo declaran



Controles médicos periódicos a trabajadores expuestos a factores de riesgo

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

62%

38%

Su ART los realiza Su ART no los realiza
77%

67%

83%

71%

40%

41%

45%

23%

33%

17%

29%

60%

59%

55%

Agricultura, ganadería y
pesca

Minería y petróleo

Industria

Electricidad, gas y agua

Construcción

Comercio

Servicios

30%

49%

65%

88%

81%

70%

51%

35%

12%

19%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

68%

49%

62%

74%

72%

32%

51%

38%

26%

28%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región
Patagónica



Periodicidad de los controles médicos periódicos de la ART a trabajadores 
expuestos a factores de riesgo

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

6%

61%

23%

5%

6%

Más de un año

Anual

Semestral

Trimestral

Mensual



Oferta de Aseguradoras de Riesgos del Trabajo

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

El 12,4% de las empresa 
encuestadas piensan que la 
oferta de ART es escasa o 
muy escasa

5%

3%

3%

7%

46%

39%

44%

45%

50%

34%

44%

33%

37%

38%

13%

13%

20%

11%

5%

2%

1%

7%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región Patagónica

Muy abundante Abundante Moderada Escasa Muy escasa

2%

4%

12%

38%

44%

Muy escasa

Muy abundante

Escasa

Moderada

Abundante



De las 16 empresas que tuvieron inconvenientes a la hora de solicitar una cotización a una ART 
12 de ellas tenían juicios iniciados por AT/EP

La valoración del costo del SRT es la misma para aquellas empresas que reciben capacitaciones, 
asistencia técnica o programas de prevención por parte de la ART,  la opinión general es que el 
costo es alto

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

Inconvenientes a la hora de solicitar una cotización

Valoración del costo del SRT



47%

23%

12%
9%

6%
3%

0% 0% 0%

33% 33%

8%
4%

7%

0%
4%

7%
4%

Valor de la
alícuota

Calidad de las
prestaciones

Prestigio Otro Calidad de
atención

administrativa

Capacitaciones
ofrecidas y

asesoramiento

Programas de
prevención

Cercania Referencia

Aumento de juicios Disminución de juicios

Resultados destacados: Encuesta
5- Elección de las ART

Empresas según la primera razón de elección de ART según si aumentaron 
disminuyeron los juicios 

Aquellos que aumentaron sus juicos eligen el valor de la alícuota por sobre las demás
opciones, mientras que aquellos que disminuyeron sus juicios en promedio le dan además
importancia a otros temas como calidad de las prestaciones, programa de prevenciones,
cercanía y referencia entre otros.



II. Resultados Destacados
1- Sistema de Riesgos del Trabajo

2- Superintendencia de Riesgos del Trabajo 

3- Comisiones Médicas

4- Experiencia y servicios brindados por las ART

5- Elección de las ART

6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

9- Judicialización  



Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

Porcentaje de la masa salarial de las empresas que representa el pago a ART

1%

27%

27%

29%

15%

1%

0% a 0,9%

1% a 3%

3,1% a 5%

5,1% a 10%

+ de 10%

Otro

15%

22%

25%

29%

40%

52%

20%

27%

43%

27%

38%

20%

13%

20%

35%

14%

35%

25%

40%

22%

40%

23%

21%

13%

8%

9% 4%

20%Construcción

Electricidad, gas y agua

Industria

Comercio

Minería y petróleo

Agricultura, ganadería y pesca

Servicios

1% a 3% 3,1% a 5% 5,1% a 10% + de 10% 0% a 0,9% Otro



Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

35%

38%

12%

21%

12%

22%

20%

33%

36%

25%

22%

25%

42%

30%

38%

17%

15%

13%

13%

25%

0,02

0,04
1 a 10

empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

1% a 3% 3,1% a 5% 5,1% a 10% + de 10% 0% a 0,9% Otro

18%

21%

27%

29%

38%

36%

46%

21%

24%

21%

32%

29%

34%

24%

28%

14%

4%

18%

21%

10%

2%

3%

Región Cuyo

Región Patagónica

Buenos Aires

Región Centro

Región Norte

1% a 3% 3,1% a 5% 5,1% a 10% + de 10% 0% a 0,9% Otro

Porcentaje de la masa salarial de las empresas que representa el pago a ART



12%

24%

64%

Disminución

Constante

Aumento

3%

45%

52%

Barato

Adecuado

Caro

Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

Empresas según la evolución del costo de la cobertura
Buenos Aires es la única 
región donde  las empresas 
que declaran que el costo ha 
aumentado representa menos 
del 50% (47%)  ya que 20% 
declaran que el costo se 
mantuvo constante y 32% que 
el mismo disminuyó

Empresas según la opinión que poseen sobre el costo de la cobertura

44%

47%

55%

55%

59%

83%

100%

53%

47%

45%

42%

38%

17%

3%

6%

3%

3%

Electricidad, gas y agua

Servicios

Comercio

Agricultura, ganadería y
pesca

Industria

Construcción

Minería y petróleo

Caro Adecuado Barato



Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

Motivos por los cuales las empresas piensan el costo es caro

Empresas que afirman que el costo influye en la contratación de personal

Entre los motivos por los cuales las empresas piensan que el costo es caro, en
primer lugar se mencionó la alta litigiosidad (37%), en segundo lugar el costo de
las prestaciones (30%), seguido por las ganancias de la ART (22%), relegándose
al cuarto lugar a la cantidad de accidentes (13%)*

16%

84%

Si No

En la región de Cuyo, las empresas 
que piensan que el costo influye en 
la contratación de personal 
representan el 25%

*Las menciones pueden darse de manera individual o combinada por lo tanto se excede el 100%



Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

Empresas que tienen la posibilidad de negociar sus contrato con la ART

71%

29%

Si No

En la región del Norte las empresas 
que no tienen posibilidad de negociar 
el contrato con la ART representan el 
39,3%, por encima de la media 
nacional (29%)

35%

65%

83%

81%

87%

65%

35%

17%

19%

13%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si No

A mayor tamaño más posibilidad de negociar con la ART



Resultados destacados: Encuesta
6- Incidencia de la cobertura de riesgos sobre los costos

Conformidad de las empresas que pueden negociar sus contratos con la ART

El 88% de las empresas que tienen posibilidad de negociar su 
contrato con la ART están conformes con la forma en la que se 
negocia

Del total de empresas que están conformes, el 33,9% de las empresas esgrimen como 
argumento la posibilidad de negociación, y 25,2 % la predisposición

88%

12%

Conformes

No conformes
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Empresas que recibieron inspección de la SRT

Resultados destacados: Encuesta
7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

60%

40%

Si No 51%

69%

75%

49%

31%

25%

1 a 50
empleados

51 a 500
empleados

501 o más
empleados

Diferenciación por sector económico

Entre los sectores económicos, es la industria la que recibe una proporción

mayor de inspecciones. En este sentido, el 71,3% de las empresas

industriales encuestadas afirmó haber recibido una inspección en su

establecimiento.



Empresas que mantienen un registro de AT/EP

Resultados destacados: Encuesta
7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

80%

20%

Tienen un registro

No tienen
41%

70%

90%

97%

94%

59%

30%

10%

3%

6%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados



Medios que utilizan las empresas para informar sobre riesgos  laborales a sus 
empleados

Resultados destacados: Encuesta
7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

El 75% de las empresas utilizan las charlas grupales para proporcionar información a sus 
empleados, el 50% de estas empresas complementa con otros medios tales como charlas 
individuales y panfletos.

4%

7%

11%

78%

Anual

Semestral

Trimestral

Mensual

El tamaño influye sobre la periodicidad del control, 71% de las empresas que tienen de 1 a 
50 empleados reciben controles mensuales, mientras que en el caso de empresas que 
poseen entre 50 y 500 empleadas este porcentaje asciende a 83%, y empresas con 500 o 
más empleados 93%.

Frecuencia de los controles de cumplimiento de medidas de prevención



Empresas que poseen servicios de H y S y Medicina del trabajo

Resultados destacados: Encuesta
7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

5%

29%

66%

No posee el
servicio

Servicio dentro de
la empresa

Servicio externo
contratado

57%

62%

69%

73%

73%

83%

90%

43%

38%

31%

27%

27%

17%

10%

Electricidad, gas y agua

Industria

Construcción

Comercio

Servicios

Minería y petróleo

Agricultura, ganadería y pesca

Servicio externo contratado Servicio dentro de la empresa

42% de las empresas de Buenos Aires 
cuentan con servicio dentro de la 
empresa, siendo el porcentaje mas 
alto por región

Las empresas con servicios externos son más que el 
doble que aquellas con servicios internos

90% de las empresas que 
desconocen son de la 
región Centro y Norte



Resultados destacados: Encuesta
7- Prevención de accidentes y enfermedades laborales

19%

21%

19%

38%

75%

73%

69%

79%

62%

25%

8%

10%

2%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Servicio dentro de la empresa Servicio externo contratado No brinda el servicio

A mayor tamaño de las empresas, más frecuente es internalizar los servicios de Higiene y
Seguridad y Medicina laboral.

Mientras entre las empresas con 100 o menos trabajadores solo el 20% tiene internalizado
estos servicios, este promedio asciende a 75% para las empresas con más de 500
trabajadores.

Empresas que poseen servicios de H y S y Medicina del trabajo



90%

10%

Si No

Empresas que realizan exámenes médicos preocupacionales

Resultados destacados: Encuesta
7-Prevención de accidentes y enfermedades laborales

76%

85%

98%

95%

100%

24%

15%

2%

5%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si

No

A mayor tamaño de la empresa es mayor la realización 
de exámenes médicos preocupacionales.

87%

13%

Si No

Empresas que informan a sus empleados los resultados de los exámenes médicos 
preocupacionales

De las empresas que realizan exámenes médicos 
preocupacionales, el 87% informa de los 
resultados a sus empleados.
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Empresas que conocen que la ART  puede rechazar AT/EP

Resultados destacados: Encuesta
8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

86%

14%

Si No

El sector de comercio es el que menos conoce este 
derecho,  24,4% de las empresas comerciales 
desconocen esta posibilidad

65%

78%

100%

96%

94%

35%

22%

4%

6%

1 a 10
empleados

11 a 50
empleados

51 a 100
empleados

101 a 500
empleados

501 o más
empleados

Si No

En Buenos Aires el 26,5% de las empresas no 
conocen este derecho de la ART, siendo la región que 
menor conocimiento posee sobre este punto

A mayor tamaño de la empresa el 
conocimiento con respecto a esta 
normativa aumenta, en empresas 
con más de 50 empleados el 
conocimiento es pleno



38%

44%

52%

53%

60%

71%

83%

62%

56%

48%

47%

40%

29%

17%

Comercio
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Agricultura, ganadería y pesca

Industria

Construcción

Electricidad, gas y agua

Minería y petróleo

Si No

Resultados destacados: Encuesta
8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

52%

48%

Si No

13%

30%

72%

72%

100%

87%

70%

28%

28%

1 a 10 empleados

11 a 50 empleados

51 a 100 empleados

101 a 500 empleados

501 o más empleados

Si No

36%

50%

58%

63%

66%

64%

50%

42%

37%

34%

Región Norte

Región
Patagónica

Región Cuyo

Región Centro

Buenos Aires

Si No

Empresas que sufrieron un rechazo de AT/EP por ART



Tiempos de recuperación ante accidentes laborales

Resultados destacados: Encuesta
8- Accidentes de trabajo y enfermedades laborales

85%

51%

55%

37%

50%

15%

46%

43%

57%

50%

3%
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501 o más
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Correctos Demasiado extensos Escasos

46%
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53%
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49%
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44%

47%

43%

36%

33%
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Correctos Demasiado extensos Escasos

42%

47%

47%

54%

60%

54%

53%

53%

43%

34%

4%

3%

6%

Región Centro

Buenos Aires

Región
Patagónica

Región Cuyo

Región Norte

Correctos Demasiado extensos Escasos

3%

46%

51%

Escasos

Demasiado
extensos

Correctos



II. Resultados Destacados
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Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

Reclamos de los empleados con respectos a la evolución de juicios en los últimos 5 
años

4%

24%

56%

58%

54%

32%

38%

22%

12%

Disminución de
juicios

Juicios constantes

Aumento de
juicios

Aumento de reclamos Reclamos constantes Disminución de reclamos

El aumento de reclamo por parte de los empleados es mayor en aquellas empresas que 
tuvieron un aumento de juicios laborales en los últimos 5 años



Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

46%
54%

Si conocen No conocen

Empresas encuestadas según si conocen si sus empleados iniciaron juicios por AT/EP

6%

26%

62%

68%

94%

94%

74%

38%

32%

6%

1 a 10 empl.

11 a 50 empl.

51 a 100 empl.

101 a 500 empl.

501 o más empl.

El conocimiento sobre si sus empleados iniciaron juicios por AT/EP, aumenta con el tamaño de la
empresa.

En la Región Norte, sólo el 20% de las empresas encuestadas conoce si sus empleados iniciaron juicios
por AT/EP.

Las empresas que manifiestan tener vínculo con la SRT, conocen con mayor frecuencia si sus
empleados le han iniciado juicios, que aquellas que manifiestan no tener vínculo con la SRT.

La conformidad con el funcionamiento de las CM difiere según si la empresa conoce si sus empleados
han iniciado juicios. Mientras que si conocen que les han iniciado juicios el porcentaje de conformidad
es del 54%, cuando las empresas no conocen si sus empleados han iniciado juicios dicho porcentaje
asciende al 81%.



Medio a través del cual se enteraron de la iniciación de juicios

Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

3%

7%

8%

18%

64%

Se lo comunicó tanto
la ART como el

empleado

Otros

Se enteró por que fue
contra la empresa

Se lo comunicó el
empleado

Se lo informó la art



Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

10%

29%

43%

50%

50%

55%

42%

32%

29%
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35%
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25%

21%
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501 o más empleados
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36%

32%

46%

28%

42%

50%

32%

67%

47%
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16%

50%

32%

33%

21%

18%

36%

Agricultura, ganadería y…

Minería y petróleo

Industria

Electricidad, gas y agua

Construcción

Comercio

Servicios

41%

13%

8%

44%

42%

41%

47%

46%

31%

29%

18%

40%

46%

25%

29%

Región Centro

Región Norte

Buenos Aires

Región Cuyo

Región
Patagónica

Distribución de empresas encuestadas según evolución de los juicios por siniestros
laborales en los últimos 5 años

34%

38%

28%

Aumentaron

Se mantienen igual

Disminuyeron



Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

4%

16%

33%

33%

43%

46%

50%

29%

42%

67%

34%

36%

27%

25%

5%

33%

6%

9%

62%

42%

15%

18%

25%

Construcción

Agricultura, ganadería…

Electricidad, gas y agua

Comercio

Industria

Servicios

Minería y petróleo

Si, todos ellos
Si, en la mayoria de los casos
No, en la mayoria de los casos
No, ninguno de ellos

Distribución de empresas encuestadas según empleados que iniciaron juicio por 
accidentes laborales y continuaron trabajando en aquel momento

8%

25%

32%

35%

No, en la mayoria
de los casos

No, ninguno de
ellos

Si, todos ellos

Si, en la mayoria
de los casos

Entre los sectores económicos, destaca el sector de la construcción, donde el 61,9%

de las empresas respondieron que ninguno de los empleados que iniciaron juicios

continúo trabajando en la empresa.



Resultados destacados: Encuesta
9- Judicialización

Distribución de empresas encuestadas según resolución de los juicios entre ART y 
empleados

59%

25%

4%
12%

44%

47%

58%

64%

77%

12%

37%

17%

29%

15%

22%

8%

22%

16%

17%

7%

8%

Buenos
Aires

Región
Patagónica

Región
Cuyo

Región
Centro

Región
Norte

De las empresas encuestadas que conocían que sus empleados  le habían iniciado juicios:
El 24% se vieron involucradas o tuvieron que intervenir en el proceso judicial. 

El 75% piensa que las ART se esfuerzan por defender sus posiciones ante litigios 
laborales.



Periodo de realización: Octubre-Noviembre 2016

ENCUESTA

OPINIÓN DEL EMPRESARIADO ARGENTINO DEL 

INTERIOR SOBRE LOS RIESGOS DEL TRABAJO

Región Bonaerense y Centro, Cuyo, NOA, NEA, Patagonia. 
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